



因地制宜掘“黄金”

——全国特色农业快速发展为农民增收闯出新路

新华社记者

十月金秋,稻香蟹肥,丰收的大地,绚丽多姿。

习近平总书记指出“要鼓励和扶持农民群众立足本地资源发展特色农业、乡村旅游、庭院经济”“要扶持新型农业经营主体,培养造就新型农民队伍,把现代特色农业这篇文章做好”。

近年来,随着我国农业供给侧结构性改革的推进,特色农业如火如茶。记者近期在辽宁、吉林、黑龙江、海南、宁夏等地采访了解到,广大农民大力发展特色种植、养殖,并辅以新型经营理念和生产方式,乡村振兴之路越走越宽。

既好吃又好玩 农业也能“休闲”——一畦畦嫩绿鲜美的树仔菜长势喜人,一垄垄肥硕繁茂的豆角成熟待摘……国庆假期,位于海口市郊的冯塘绿园共享农庄迎来不少“都市白领”光顾。

姚丽和丈夫平常工作按部就班,生活节奏稳定。自从在冯塘绿园认养了“一亩三分地”并种下自己爱吃的蔬菜,一家人的业余生活就变得忙碌起来。

“周末带孩子来菜园捉虫除草,成熟后采摘回家,自己吃,也送人,特别有成就感。”姚丽说。

冯塘村过去经济较为落

后。几年前,镇里以400多年的冯塘古村为基础,引来社会资金投入休闲农庄和共享民宿,把这里建设成了一个集生态农业、创意农业、旅游观光、休闲体验、果蔬采摘、农产品生产加工等为一体的乡村生态旅游。

“我们紧邻大城市,农业生产就得加入休闲、旅游元素,做都市人的后花园。”园区副总经理王小龙介绍,今年上半年,园区接待游客18万人次,营业收入500万元。

绿色农业不仅好吃又好玩,走进沈阳市沈北新区星光村,游客还能感受到浓郁的艺术气息。

每到春天,这里的村民们以水田为画布,以秧苗为画笔,精心构思栽种。入夏,随着水稻出穗,一幅幅“骏马奔腾”“嫦娥奔月”“扬帆起航”的巨大稻田画,便映入游客眼帘。如今,这片“稻梦空间”已是沈阳市民的网红“打卡地”,延伸出的水上乐园、民宿、骑行等休闲业态,让村民们守在家门口就能有活干。

艺术观光、农事体验、田园度假……休闲农业正成为各地农业与旅游产业的重要发展方向。据农业农村部统计,我国已涌现出一大批各具特色的乡土产业,去年全国休闲农业和乡村旅游收入

超过8000亿元。“牌儿”亮“范儿”足“稀罕物”闯出大市场

10月6日凌晨5点不到,辽宁省鞍山市中环路就热闹起来。货车、农用车、电动三轮车……养殖户们从四面八方涌来,打开泡沫箱,一条条锦鲤、金鱼、鹦鹉鱼、燕鱼五彩斑斓,活蹦乱跳。

这是鞍山三台子观赏鱼交易中心每周日一次的大集。来自东北三省以及河北、内蒙古、天津的客商驱车前来,在这里挑鱼、装箱、发运。不用几天,鞍山产的观赏鱼就会游进千家万户的水族箱,成为一道亮丽的风景。

小小观赏鱼,如今在鞍山已成为年产值6亿元,拥有养殖户、交易者超2000家的产业。十几年前,农户们涉足特色养殖,却是举步维艰。

2002年,鞍山李三台村发动农户养观赏鱼,不料很难卖出。村里招商引资建起交易市场,尝试“以销带产”,然而养殖户、经营者一盘散沙,相互压价。几经摸索,从业者们决定成立行业协会,变“单打独斗”为集体作战。2017年,协会注册“鞍之霞”“鞍之红”两大观赏鱼商标,今年夏天还举办了全国性水族文化节。

鞍山观赏鱼集散地的影响力与日俱增,鞍山市观赏鱼协会会长石全成说,地方特色农业规范发展、擦亮品牌,从“小家碧玉”变成“大家闺秀”,打开了一片大市场。

循着擦亮品牌的路子,出自东北深山的“稀罕物”——人参,如今也“变着花样儿”走入寻常百姓家。在吉林省集安市,大型企业与合作农户紧密合作,建立起了种植档案和可追溯系统。

在“益盛”“新开河”等中国驰名商标带动下,集安市人参加工、人参原料加工、人参医药、人参保健品、人参化妆品、野山参交易等齐头并进,去年行业总产值达到66.2亿元,过去靠山吃山的参农,现在有了稳定的收入。

“安化黑茶、华容芥菜、周至猕猴桃、孝义核桃……这几年特色农产品不断走红,其中规律在于做强品牌,提升了消费者的满意度和信赖度。”艾格农业分析师马文峰说,品牌农业的崛起,是推动农业大国向农业强国转变的重要标志。

“地头货”涨价 精耕细作“返璞归真”——站在干爽的田埂上,看着一堆堆金黄的稻穗,黑龙省五常市振兴村村民代守权心情舒畅。“尽管前不久台风‘玲玲’过境,部分稻田倒伏,但合作社的稻米销路不愁,今年价格依然看好。”

五常是我国北方有名的“水稻之乡”。振兴村位于优质水稻的核心产区,然而过去由于过度使用化肥、农药追求高产,这里的稻米并不出众。“怎样才能不浪费祖先留

作事件。为强化公共安全排查整治工作,市公安局又开展了“2019辽安5号”集中统一行动和100小时大清查行动,共清查重点行业场所2234家次,排查整治安全隐患410处,行政处罚12家。救助群众300余人次,现场调处矛盾纠纷254起,有效预防化解4起个人欲肇事肇祸事件。交巡警部门强化对重点车辆、重点路段、重点时段和重点区域的安全检查,共查处交通违法行为437起。各分局和农村派出所强化三级列管单位消防安全监管,共检查消防单位63家,发现并整改隐患12处。公安部门加强大型活动和群众自发性活动安全监管,督促严格落实主体责任和各项安全措施,全市未发生拥挤、踩踏等公共安全事件。

节日期间,全市1700余名民警全部在岗在位,充分发扬了连续作战、无私奉献的精神,以良好的精神状态和饱满的工作热情,一丝不苟地做好了安保维稳工作,用辛苦指数换取了人民群众的平安指数。

下的好资源?”前些年,代守权在沈阳一家特色农产品经纪公司的帮助下,组建农业合作社、流转上千亩土地,引进先进技术,开始精耕细作。

人工除草、施有机肥,喷洒用辣椒、花椒、大蒜混合熬制的防虫药水……成立合作社头两年,周边农户经常笑话代守权:“多花一笔人工费不说,每亩地还少出200斤粮食,这么干还不得赔死?”

不料,下“笨”功夫种出的稻米品质优、口感好,在五常市脱颖而出。2014年,振兴村种植的“益鼎升”牌优质大米顺利通过了有机检测和专家品鉴,被经纪公司引入全国86家五星级酒店销售。“每斤零售价平均达50元,是普通大米的好几倍。”经纪公司负责人王颖介绍,今年公司还发动合作社种了一批原种大米和抗氧化大米的新品种,尝试开发五常稻米的健康、养生新功能。

作为“地头货”身价倍增的,还有宁夏盐池县的滩羊。4年前,在北京工作的冯欢辞职返乡,加盟成立不久的宁鑫生态牧场。这里不仅有现代化养殖设施,还专门为羊群准备了几十首音乐循环播放。冯欢还在牧场修建跑道,每天早晚定时驱赶羊群“跑步锻炼”。

随着饲养标准的提高,盐池滩羊品质更高、名气更大。目前,盐池滩羊肉已进入全国26个省份的40个大中城市,农户销售价格由2015年的平均每公斤36元提高到60元。

近年来,我国农业生产的绿色、更可持续方向转变,耕地利用强度明显下降,化肥、农药使用量双双实现“零增长”。返璞归真的有机种植、绿色养殖,正在给农民打开一扇增收的新大门。

(记者:王炳坤、严钰景、张博宇、靳赫、梁书斌、王君璐)

七届市委第六轮巡察完成进驻

本报讯(记者 张莹莹 于芯 付晓娟 魏利军 吴培民 张建树)10月8日至9日,七届市委第六轮巡察三个巡察组分别召开动员会,完成对市委政法委、辽源经济技术开发区管委会、市中级人民法院、市政府办公室等12个单位的进驻,开展常规巡察。

市委各巡察组组长在动员会上强调,要深刻领会巡察工作的新部署新要求,增强政治觉悟,合力推动巡察工作扎实有序开展。要了解掌握巡察监督重点内容,巡察组将围绕党的政治建设,重点检查坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导情况;围绕党的思想建设,重点

检查学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中国精神情况;围绕党的组织建设,重点检查选人用人和基层党组织建设情况;围绕党的作风建设,重点检查落实中央八项规定精神和整治“四风”问题情况;围绕党的纪律建设,重点检查党规党纪执行情况;围绕巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,重点检查领导干部廉洁自律和整治群众身边腐败问题情况;围绕巡视巡察整改中的突出问题,加强监督检查。要明确开展巡察的方式方法,强化舆论引导,拓宽问题反映渠道,组织开展谈话和明察暗访,全面深入了解情况。要坚守巡察监督工作原则,坚持政治巡察定位,严格依纪依规监督,树立

清正廉洁形象,坚决保证巡察质量。

市委巡察办相关负责人表示,在动员会上要求,要提高政治站位,深刻认识到巡察是落实“两个维护”的重要保障,是全面从严治党的重要举措,是密切联系群众的有效方式。被巡察党组织要增强责任意识,高度重视,认真对待巡察监督,切实担当起配合巡察工作的主体责任,认真做巡察“后半篇”文章,以巡察监督的实际成效取信于民。要强化协调配合,自觉接受监督,如实反映情况,自觉接受监督,如实地走访以及后勤保障、安全保障等工作,确保巡察监督顺利推进。

七届市委第六轮巡察各巡察组任务一览表

巡察组	被巡察单位	巡察时间	信访举报渠道
市委第一巡察组 组长:齐晓辉 副组长:高福德	市委政法委 市政府办公室 市人力资源和社会保障局 辽源职业技术学院	2019年10月8日至11月30日	邮政信箱:辽源市辽河大路4227号市委第一巡察组,邮编:136200 电子邮箱:xc1z19104378316@163.com 电话:19104378316(同步接收短信) 微信:swdyxcz
市委第二巡察组 组长:李晓明 副组长:张伟明	辽源经济技术开发区管委会 市民政局 市机关事务管理局 辽源市工商学校	2019年10月8日至11月30日	邮政信箱:辽源市辽河大路4227号市委第二巡察组,邮编:136200 电子邮箱:xc2z2019@163.com 电话:19104378325(同步接收短信) 微信:wxid_bjji2rsb56zr22
市委第三巡察组 组长:姜艳辉 副组长:吴宝华	市中级人民法院 城市管理行政执法局 市科技局 吉林师大辽源分院	2019年10月8日至11月30日	邮政信箱:辽源市辽河大路4227号市委第三巡察组,邮编:136200 电子邮箱:sws319104378331@163.com 电话:19104378331(同步接收短信、微信)

我市国庆节期间社会治安大局持续平稳

本报讯(记者 于芯)10月9日,记者从市公安局获悉,国庆节期间,全市刑事警情、治安警情、交通警情同比分别下降18.8%、57.1%、3.6%。全市各项安保措施落地见效,社会治安大局持续平稳。

为切实做好国庆节期间安保工作,市公安局党委把新中国成立70周年大庆的安保维稳作为首要任务,超前部署,全力以赴营造和谐稳定的节日氛围。7月11日,市公安局举行了“践行新使命、忠诚保大庆”新中国成立70周年大庆安保维稳誓师大会,全市公安机关提前进入安保战时状态。市委书记张伟,省公安厅副厅长黎海滨,市委常委、市委政法委书记陈瑞,市委常委、市委秘书长胡永等为领导出席大会,极大地鼓舞了警心。为做好大庆安保维稳工作,副市长、市公安局局长许辉先后主持召开了8次党委(扩大)会议、5次专题会议进行研究部署。市公安局在下发“践行新使命、忠诚保大庆、辽源在行动”大庆安保维稳工作方案的同时,组建5个专班、8个工作组,快速形成

党委成员分兵把口、警种部门分线牵头、全体民警参与的安保工作体系。国庆节期间,许辉坐镇市公安局指挥中心指挥调度工作,班子成员深入安保工作一线和包保单位督导安保维稳工作,确保了各项安保措施落地见效。公安武警联动武装巡逻、特警空中备勤提至一级勤务模式,24小时在岗在位。全市每日投入街面巡逻警力600余人、警车160余台次,有效震慑了街头违法犯罪。在街面巡逻防控体系24小时无缝对接基础上,市公安局还开展了“百千大巡防”行动。100名机关民警下基层一线,1000名“袜城管家”“鹿苑义警”“蛋都卫士”等社会共治力量进社区、乡村,有效挤压违法犯罪活动空间,全市未发生有影响的刑事、治安案件。市区214处“1、3、5”分钟接处警圈24小时常态化运行,确保了反应迅速、处置有力。全市公安部门对突发事件认真落实现场处置、舆论引导、社会面管控“三同步”原则,有效防止了“小问题”变成“大事件”。“小苗头”引发“大事件”。全市未发生舆情炒

郭朝阳:精湛医技见朝阳

本报记者 付晓娟



郭朝阳(右二)与科室人员探讨病历。

本报记者 魏利军 摄

父亲送上一面锦旗和一封感谢信表示感谢。

医生很忙,忙到他们连累的时候都不能歇歇脚;医生很累,累到他们有时连家都不想回。是什么支撑他们一直在坚持?看到郭朝阳的时候,从他充满血丝的双眼中我们看到了答案,那就是——责任。在接受记者采访的时候,他刚刚做完第12台手术,从前一天晚上8点到第二天凌晨5点,整整12台手术都是由郭朝阳亲自完成。虽然带着疲惫,但是当谈及他的工作时,郭朝阳忘记了一夜的辛苦和疲惫。

郭朝阳是市中心医院心内科主任,因为热爱这个职业,他干就是22年,这期间有过不被理解,有过委屈,但他认为既然穿上了这身白大褂,就要把医生的责任放在首位,患者需要他,他就要第一时间出现在患者面前,所以他的手机24小时不关机,有突发紧急情况他会第一时间赶到。心内科的特点就是患者的病情比较急,如果不能在第一时间处理,随时都有可能出现生命危险,所以他们心内科的口号就是“时间就是心肌,时间就是生命”。郭朝阳作为心内科的

(经皮冠状动脉腔内血管成形术)的再狭窄,可以处理夹层和急性血管闭塞,成为冠脉介入治疗的又一个里程碑。

郭朝阳一直注重临床科研工作,独立承担并完成了《急性心肌梗死经桡动脉行急诊冠脉介入治疗的临床应用研究》的科研项目,获辽源市科技进步一等奖两项,三等奖三项。近年来作为第一作者撰写论文10余篇,参与著作两部。

健康所系,生命相托,当步入神圣医疗殿堂的那一刻,郭朝阳就深知医生这一职业的重要使命,站在手术台上,日复一日,每天都在进行一场没有硝烟的战争,有欢乐,也有泪水。患者满意的微笑是他心灵的慰藉,更是他前行的动力。他一直坚持严谨求实、诚信行事、精益求精,他忠诚职业、乐于奉献,秉承大医精诚的文化精髓和道德内涵,一直坚持光荣而崇高的职业道德标准,不因时代不同而改变,紧随社会进步与医学发展的步伐。

在郭朝阳的带领下,心内科将继续谨慎前行,不断探索,努力提升医疗质量、保障医疗安全,提高服务水平,将尊重生命、以人为本的理念与传承发扬光大。



扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话:0431-12389
0431-82097213
举报电话:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办
来信来访:市扫黑办
线索举报电话(辽源市辽河大路3295号)市交警支队六楼市扫黑办)

市公安局扫黑除恶线索举报中心(辽源市人民大街4456号)市公安局有组织犯罪侦查支队)
电话举报:市扫黑办:3280039
市公安局:110、3282363
市委组织部:3313266
网络举报:

QQ号:3596352193
微信号:lyjbsbshsxx110
电子邮箱:3596352193@qq.com
二维码